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PROCESSO SELETIVO 

 
EDITAL Nº: 006/2013 
DATA DA REALIZAÇÃO DA PROVA OBJETIVA: 12/01/2014 
 

Cargo – PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL 
 

INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA 

 
 A prova objetiva terá duração de 04 (quatro) horas, constituída de 60 (sessenta) questões 

objetivas.  
 Tempo necessário para leitura das instruções, responder as questões e preenchimento do cartão 

respostas. 
 

 A prova objetiva é composta de 60 questões objetivas, do tipo múltipla escolha, subdivididas em, 
no mínimo 4 (quatro) alternativas, de múltipla escolha, representadas pelas letras A, B, C e D, 
sendo que somente uma poderá ser assinalada no cartão-resposta. Distribuídas da seguinte 

forma: 
 

a) vinte (20) questões de Língua Portuguesa; 
b) vinte (20) questões de matemática; 
c) quinze (15) questões de conhecimento específico; 
d) cinco (5) questões de informática básica;  

 
 Ao receber o caderno de provas, aguarde a autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 

questões, o cargo, número de questões.  
 

 Qualquer irregularidade o candidato deverá comunicar o fiscal de prova. 
 

 Leia atentamente cada questão e assinale no cartão resposta a alternativa que correspondente a 
cada uma deles. O cartão resposta é o único documento válido para a correção. Não será 
substituído o cartão resposta, por erro do candidato. 

 
 Não é permitido ao candidato (a) perguntar ao(s) fiscal (ais) sobre o conteúdo das provas; Não é 

permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotações, 
agendas e calculadoras eletrônicas, gravadores, telefone celular e/ou similares ou qualquer 
instrumento receptor/transmissor de mensagens. 

 
 Será considerada errada a questão preenchida no cartão resposta que conter mais de uma 

alternativa, com emendas ou rasuras, borrada, não assinalada. O candidato deverá utilizar 
exclusivamente de uma caneta esferográfica de escrita na cor azul ou preta. 

 
 O candidato poderá entregar a prova e o cartão resposta após 60 (sessenta) minutos do seu 

inicio. 
 

 Os três últimos candidatos permanecerão na sala até o encerramento dos trabalhos, para lavrar 
e assinar a ata. 

Inscrição nº _________ Identidade nº __________________________ 
 
 

____________________________________________ 
Assinatura do(a) Candidato(a) 

 
 

 

Estado de Santa Catarina 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CORONEL FREITAS 
 

 



LÍNGUA PORTUGUESA 

 

1. “Eusébio, o grande craque português, com a bola nos pés era uma fera. Era 
chamado por todos de pantera negra”. Reconhecemos, na frase, a figura de 
linguagem: 
 
A) Metáfora. 
B) Anástrofe. 
C) Eufemismo. 
D) Catacrese. 
 
2. Assinale o item em que há ERRO de definição de figuras de estilo:  

 
A) O pavão é um arco-íris de plumas. (Metáfora) 
B) Sua voz doce e aveludada era uma carícia em meus ouvidos. (Sinestesia) 
C) As quaresmas abrem as flores depois do carnaval, os ipês em junho. (Elipse) 
D) Como era possível beleza e horror, vida e morte harmonizarem-se assim no mesmo 
quadro. (Pleonasmo). 
 
3. Assinale a frase em que há sujeito indeterminado: 
 
A) Chama-se Sansão o caçador de onça. 
B) Nada se entendeu de suas orientações. 
C) Compram-se carros velhos. 
D) É tarde. 
 
4. Assinale a frase em que não houver ERRO, quanto a omissão ou presença de 
crase: 
  
A) Uma à uma, garrafa à garrafa, ingeriu todas as cervejas. 
B) A lei, à cuja aceitação estamos nos referindo, nem foi aprovada. 
C) Astucia a toda prova, respostas às pressas, era exigido. 
D) Veio à toda e, quando quis evitar o acidente, não foi possível 
 
05. Assinale a frase em que o uso do por que está CORRETO: 
 
A) Por que ela chorou? 
B) Porque ela chorou? 
C) Por quê  ela chorou? 
D) Porquê ela chorou? 
 
6. Nas sequencias de palavras a seguir, assinale a que apresentar a presença 
CORRETA, quanto a utilização do hífen: 
 
A) guarda-chuva, pé-de-moleque, arco-íris, porta-malas, pão duro, cara-de-pau bate-
boca.   
B) guarda-chuva, reco-reco, arco-íris, porta-malas, pão-duro, belo-horizontino, bate-
boca.  
C) camisa-de-força, pé-de-moleque, arco-íris, porta-malas, pão duro, cara-de-pau 
bate-boca.  
D) camisa-de-força, reco-reco, arco-íris, porta-malas, pão duro, cara-de-pau bate-
boca. 
 



7. Associe a 2ª coluna com os numerais coletivos contidos na 1ª coluna. 
 
I. Biênio (    ) 100 anos. 
II. Século (    ) 5 anos. 
III. Triênio (    ) 3 anos. 
IV. Lustro (    ) 10 anos. 
V. Década (    )  2 anos. 

 
A sequencia CORRETA obtida é: 

 
A) II – IV – III – V – I 
B) IV – V – I – II – III 
C) IV – V – I – III – II 
D) II – III – I – IV – V 

 
8. Assinale a alternativa em que ocorre o emprego ERRADO do superlativo 
absoluto: 
 
A) difícil: dificílimo 
B) feio: feiosíssimo 
C) frio: friíssimo e frigidíssimo. 
D) vulnerável: vulnerabilíssimo. 

 
9. Assinale a alternativa em que ocorre o emprego ERRADO do adjetivo pátrio 
referente aos estados brasileiros e/ou capitais: 
 
A) Espírito Santo: espírito-santense, capixaba. 
B) Rio de Janeiro (RJ): fluminense. 
C) Roraima (RR): roraimense. 
D) Palmas: palmaense. 
 
10. Aponte o único conjunto de palavras onde NÃO há ERROS na formação do 
plural: 
 
A) lindo: lindos/ cão: cães/ quintal: quintais/ pastel: pastéis/ azul: azuis/ grão: grãos/ 
útil: úteis. 
B) lindo: lindões/ cão: cãos/ quintal: quintais/ pastel: pastéis/ azul: azuis/ grão: grãos/ 
útil: útils. 
C) lindo: lindos/ cão: cãos/ quintal: quintais/ pastel: pastéis/ azul: azuis/ grão: grãos/ 
útil: útils. 
D) lindo: lindos/ cão: cães/ quintal: quintais/ pastel: pastéis/ azul: azuls/ grão: grões/ 
útil: úteis. 
 
11. Assinale a sequencia em que todas as palavras respeitam as regras de 
divisão silábica: 
  
A) excesso = ex – ce - sso/ loiro = ló - i – ro/ glória = gló – ria/ pneumático = pneu – má 
– ti – co/ consciente = cons – ci – en – te/ coordenar = coor – de – nar.  
 
B) excesso = ex – ces – so/ loiro = lo - i – ro/ glória = gló – ri - a/ pneumático = pneu – 
má – ti – co/ consciente = cons – ci – en – te/ coordenar = coor – de – nar.  
 
C) excesso = ex – ces – so/ loiro = loi – ro/ glória = gló – ria/ pneumático = pneu – má 
– ti – co/ consciente = cons – ci – en – te/ coordenar = co – or – de – nar.  
 



D) excesso = ex – ces – so/ loiro = lo - i – ro/ glória = gló – ri - a/ pneumático = pneu – 
má – ti – co/ consciente = cons – ci – en – te/ coordenar = coor – de – nar.  

 
12. Assinale a sequencia em que apresenta uma ou mais palavras que não 
respeita (am) as regras de acentuação gráfica: 
 
A) café, sofá, amor, médico, fábrica, quiséssemos, palavra, Havaí, pegá-la. 
B) lampada - armazém – aneis, baú, série, cafés, paletós, revolver, sócio. 
C) ciúme, cafeína, gaúcho, móvel, célebre, dúvida, classificada, sozinho. 
D) Jaú, cantávamos, várzea, cocaína, quantidade, desenvolvimento, faróis, álbum. 

 
13. O Pronome de tratamento Vossa Magnificência é utilizado par qual/quais 
Autoridade (s) de Estado? 

 
A) Reitores de Universidade. 
B) Desembargadores da Justiça, curadores, promotores. 
C) Juízes de Direito. 
D) Presidente da República, senadores da República, Ministros de Estados, 
Governadores, deputados federais e estaduais, prefeitos e vereadores. 
 
14. Assinale a frase em que OCORRE uma ênclise: 
 
A) Não me enganei em relação quanto ao teu desempenho no concurso. 
B) Explicar-lhe-ei essa história, um dia. 
C) Explica-me o que aconteceu na prova. 
D) Ela jamais lhe contou a verdade.  
 
15. Aponte o vocábulo em que o Z foi empregado de forma INCORRETA: 
 
A) certeza  
B) nobreza 
C) riqueza 
D) princeza 
 
16. Numa das palavras abaixo, a letra G foi utilizada de maneira ERRADA e 
deveria ser substituído por J; assinale-a. 
 
A) geladeira 
B) giboia 
C) girino 
D) geleia 
 
17.  Em um dos casos abaixo, todas as palavras se grafariam com “S”. Qual?. 
 
A) ace...o/ ca...ulo/ divi...or/ ja...igo/ fa...enda/ fertili...ar/ finali...ar. 
B) vi...ar/ parali...ar/ pai...agem/ bu...ina/ civili...ar/ apa...iguar/ ra...o. 
C) agoni...ar/ quero...ene/ rapo...a/ ajui...ado/ arbori...ado/ aprendi...agem. 
D) abu...ar/aga...alhar/ entro...ar/ lo...ango/ gri...alho/ fu...elagem/ pre...ilha. 
 
18. Identifique a frase que apresenta ERRO de concordância. 
 
A) A mãe de todas aquelas crianças prepararam a festa. 
B) A divulgação daqueles gabaritos tão esperados foi recebido com alegria. 
C) A falta de testemunhas e provas fez com que o caso fosse arquivado. 
D) O aumento das mensalidades surpreendeu os sócios. 



 
19. A “Canção do exílio” tornou-se um dos poemas mais conhecidos de nossa 
literatura, desde sua publicação em 1846. Contribuíram para isso o ritmo e a 
musicalidade do texto, que facilitam a memorização, e o tema do amor à pátria, 
expresso com uma simplicidade comovente, de grande apelo popular. O autor 
dessa obra é: 
 
A) Gonçalves Magalhães. 
B) Gonçalves Dias. 
C) Casimiro de Abreu 
D) Castro Alves. 
 
20. Qual das obras a seguir é do poeta catarinense Cruz e Sousa, atualmente 
consagrado como o mais importante poeta simbolista brasileiro. 
 
A) Fanfarras 
B) O ateneu 
C) Missal e Broqueis 
D) O cortiço 

MATEMÁTICA 
 

21 – Sendo que as idades dos jogadores de uma equipe de futebol são: 24 

anos, 26 anos, 28 anos, 30 anos. Assinale a alternativa que indica a média de 

idades dos jogadores dessa equipe. 

 

A) 23 anos 

B)19 anos 

C) 27 anos  

D) 30 anos 

22 - Calcule o valor da expressão: {3+6+[18-7+(9-14)+5]-4+15}= 

 

A) 31 

B) -5 

C) 19 

D) 37 

 

23 - Qual é o valor da operação de base 3 e expoente 4: 

 

A) 60 

B) 42 

C) 81 

D) 70 

 

24 - Na igualdade seguinte a letra a representa um número inteiro: a + (+6) = (+6) 

+ (-3). Assinale a alternativa que indica o valor de a. 

A (    ) -3 

B (    ) 3 

C (    ) -6 

D (    ) -2 

 



25 - A medida equivalente a 4 km é: 

A) 40 m 

B) 40000 m 

C) 4000 m 

D) 400 m 

26 - Os lados de um triangulo medem 16 cm, 30 cm, 34 cm. Com os dados 
podemos afirmar que esse triangulo é retângulo? 
 
A) não, pois as medidas são diferentes. 

B) sim, pois as medidas das somas dos catetos são 1156 cm. 

C) sim, pois a medida da hipotenusa é de 1225 cm. 

D) não, pois não tem um ângulo reto. 

 

27 - Uma cidade tem 79.000 habitantes. Durante uma campanha de vacinação, 

32% da população da cidade foram vacinadas. Então, podemos dizer que o 

número de habitantes vacinados nesta cidade é: 

 

A) 25280 

B) 25282 

C) 26280 

D) 26281 

 

28 - Um reservatório em forma de cubo tem 15 m de aresta. Assinale a alternativa 

que corresponde a quantos metros cúbicos de areia cabem nesse reservatório. 

 

A) 225 

B) 512 

C) 1.125 

D) 3.375 

 

29 - Em uma cidade, são coletados diariamente 30.000 Kg de lixo, sendo que 

9.000 Kg são de papelão, 3.600 Kg de plástico, 1.200 Kg de vidro, e o restante 

são de detritos não reciclável. Quanto de lixo não reciclável é coletado 

diariamente? 

 

A) 15300 Kg 

B) 16200 Kg 

C) 21400 Kg 

D) 22040 Kg 

 

30 - Na área de serviço de uma residência deverá ser construída uma parede de 

3m x 9m. Quantos tijolos deverão ser comprados, sabendo-se que em cada m² 

serão usados 15 tijolos? 

 

A) 160 

B) 240 

C) 320 



D) 405 

 

31 – Determine o total de números pares formados com quatro algarismos 

distintos, dispondo dos números naturais (n), tais que 2 ≤ n ≤ 5 é: 

 

A) 6 

B) 12 

C) 24 

D) 36 

 

32 – Sabendo que um número Z subtraído de outro número Y resulta em 20. Z 

está para 11, assim como Y está para 7. Determine o valor de Z e Y. 

 

A) 5 e 25 

B) 45 e 65 

C) 55 e 35 

D) 25 e 45 

 

33 - Uma pessoa aplicou em juros simples o capital de R$ 1.350,00 a uma taxa de 

3% ao mês durante 90 dias. Determine o valor do rendimento dessa aplicação. 

 

A) R$ 97,50 

B) R$ 119,30 

C) R$ 130,00 

D) R$ 121,50 

 

34 - O número -3 é a raiz da equação x2 - 7x - 2c = 0. Nessas condições, qual o 

valor do coeficiente c: 

 

A) 16 

B) 20 

C) 15 

D) 10 

 

35 – Na divisão ex  : ex-2, teremos: 

 

A) e-2 

B) e2x 

C) e2 

D) e2x-2 

 

36 – A representação decimal de (0,02)3 é: 

 

A) 0,08 

B) 0,000008 

C) 0,000003 

D) 0,00008 

 



 

37 - Uma parede de tijolo com 2,5 m de comprimento foi colocada na vertical em 

relação ao chão e projetou uma sombra de 40 cm. Qual seria a sombra projetada 

no mesmo instante por um poste que tem 9,0 m de altura? 

 

A) 1,44 cm 

B) 56,25 cm 

C) 0,5625 m 

D) 1,44 m 

 

38 - Um investidor aplicou a quantia de R$ 240,00 em um fundo de investimento 

que opera a juros compostos. Após 2 anos de o investidor verificou que o 

montante erra de R$ 264,60, qual a taxa de juros desse fundo de investimento? 

 

A) 5 % 

B) 4,5 % 

C) 4 % 

D) 5,5 % 

39 – O valor da expressão , é:  

 

A) 3 

B) 2 

C) 22 

D) 23 

 

40 - Sejam A e Z números tais que os conjuntos      {0, 8, 2} e {A, Z, 2 } são iguais. 

Então podemos afirmar que: 

 

A) A=0 e Z= 6 

B) A + Z = 8 

C) A = Z  

D) nenhuma das alternativas 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
 
41 - Tendo por fundamento a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 
(LDB), aprovada pela Lei Federal nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, e tendo 
por base, também, sua formação profissional e seus conhecimentos, marque a 
alternativa EQUIVOCADA. 
 
A) A educação abrange os processos formativos que se desenvolvem na vida familiar, 
na convivência humana, no trabalho, nas instituições de ensino e pesquisa, nos 
movimentos sociais e organizações da sociedade civil e nas manifestações culturais. 
B) A educação escolar deve ser desenvolvida, predominantemente, por meio do 
ensino, em instituições próprias. 



C) A educação escolar deverá vincular-se ao mundo do trabalho e à prática social, 
orientando o educando para o mundo competitivo e corporativista, para a disputa 
inescrupulosa no mercado de trabalho. 
D) A educação, dever da família e do Estado, inspirada nos princípios de liberdade e 
nos ideais de solidariedade humana, tem por finalidade o pleno desenvolvimento do 
educando, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o 
trabalho. 
 
42 - Segundo a Constituição Federal (art. 211, § 2º), na Educação, os Municípios 
atuarão prioritariamente: 
 
A) na Educação Básica. 
B) no Ensino Fundamental e na Educação Infantil. 
C) na Educação Infantil e na Educação Básica. 
D) na Educação Básica e na Educação Especial. 
 
43 - Segundo o art. 212 da Constituição Federal “a União aplicará, anualmente, 
nunca menos de _________, e os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
___________ por cento, no mínimo, da receita resultante de impostos, 
compreendida a proveniente de transferências, na manutenção e 
desenvolvimento do ensino”. 
 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, as lacunas do texto acima: 
 
A) doze – vinte. 
B) quinze – vinte e cinco. 
C) dezoito – vinte e cinco. 
D) vinte – vinte e cinco. 
 
44 – Ainda sobre disposições constitucionais relacionadas à educação avalie os 
itens seguintes: 
 
I - O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a garantia, dentre 
outras, de disponibilizar educação básica obrigatória e gratuita dos 5 (cinco) aos 16 
(dezesseis) anos de idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para todos os que 
a ela não tiveram acesso na idade própria. 
II - O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é direito público objetivo e garantido às 
crianças e adolescentes das camadas populacionais, economicamente, mais 
necessitadas. 
III - Constitui dever do Estado a garantia de atendimento educacional especializado 
aos portadores de deficiência, preferencialmente em escolas especializadas e 
mantidas pelas Associações de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE’s, ou 
entidades equivalentes. 
 
Está(ão) de acordo com as disposições constitucionais o que se afirma em: 
 
A) nenhum dos itens acima. 
B) I, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) I, II e III. 
 
 
 
 



45 - O ensino deve ser ministrado com base, dentre outros, nos seguintes 
princípios: 
 
I - Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 
II - Pluralismo de ideias e de concepções político-ideológicas. 
III - Respeito à liberdade e apreço à tolerância. 
IV - Vinculação entre a educação escolar, o trabalho e as práticas sociais. 
V - Consideração com a diversidade étnico-racial, com a diversidade de 
preferência sexual e com a diversidade de credo e religião. 
 
Com fundamento na LDB estão corretos os itens: 
 
A) II e IV, apenas. 
B) I, II, III e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) I, III e IV, apenas. 
 
46 - O ensino fundamental obrigatório, com duração de 9 (nove) anos, gratuito 
na escola pública, iniciando-se aos 6 (seis) anos de idade, terá por objetivo a 
formação básica do cidadão, mediante:  
 
I - o desenvolvimento da capacidade de aprender, tendo como meios básicos o 
pleno domínio da leitura, da escrita e do cálculo; 
II - a compreensão do ambiente natural e social, do sistema político, da 
tecnologia, das artes e dos valores em que se fundamenta a sociedade; 
III - o desenvolvimento da capacidade de aprendizagem, tendo em vista a 
aquisição de conhecimentos e habilidades e a formação de atitudes e valores; 
IV - o fortalecimento dos vínculos de família, dos laços de solidariedade humana 
e de tolerância recíproca em que se assenta a vida social. 
 
Está correto o que se afirma: 
A) em nenhum dos itens. 
B) em todos os itens. 
C) em I, e III, apenas. 
D) em II e IV, apenas. 
 
47 - A Resolução CNE/CEB nº 7, de 14 de dezembro de 2010, fixa diretrizes 
curriculares nacionais para o Ensino Fundamental de 9 (nove) anos. Com base 
na referida Resolução julgue as alternativas seguintes e assinale aquela que se 
apresenta EQUIVOCADA. 
 
A) A educação de qualidade, como um direito fundamental, é, antes de tudo, 
relevante, pertinente e equitativa e deve ser integral para que a família, 
paulatinamente, se desincumba de seus deveres educacionais e seus membros – 
especialmente os pais – possam acessar o mercado de trabalho. 
B) As escolas que ministram ensino Fundamental ensino deverão trabalhar 
considerando essa etapa da educação como aquela capaz de assegurar a cada um e 
a todos o acesso ao conhecimento e aos elementos da cultura imprescindíveis para o 
seu desenvolvimento pessoal e para a vida em sociedade, assim como os benefícios 
de uma formação comum, independentemente da grande diversidade da população 
escolar e das demandas sociais. 
C) A educação, ao proporcionar o desenvolvimento do potencial humano, permite o 
exercício dos direitos civis, políticos, sociais e do direito à diferença, sendo ela mesma 
também um direito social, e possibilita a formação cidadã e o usufruto dos bens sociais 
e culturais. 



D) O Ensino Fundamental deve comprometer-se com uma educação com qualidade 
social, igualmente entendida como direito humano. 
 
48 - Segundo a LDB (Lei Federal nº 9.394/96), os sistemas de ensino promoverão 
a valorização dos profissionais da educação, assegurando-lhes, inclusive nos 
termos dos estatutos e dos planos de carreira do magistério público: 
 
I - ingresso exclusivamente por concurso público de provas e títulos. 
II - aperfeiçoamento profissional continuado, inclusive com licenciamento 
periódico, não remunerado, para esse fim. 
III - piso salarial profissional. 
IV - progressão funcional baseada exclusivamente na titulação. 
V - período reservado a estudos, planejamento e avaliação, excluído da carga de 
trabalho. 
VI - condições adequadas de trabalho. 
 
Está incorreto o que se afirma em: 
 
A) III, IV, V e VI. 
B) I, III e VI. 
C) II, IV e V. 
D) I, II e IV. 
 
49 – Com base na Resolução CNE/CEB nº 7, de 14 de dezembro de 2010, leia o 
texto seguinte, considerando a lacuna existente: 
 
 

Como protagonistas das ações pedagógicas, caberá 
_____________________________ equilibrar a ênfase no reconhecimento e 
valorização da experiência do aluno e da cultura local que contribui para 
construir identidades afirmativas, e a necessidade de lhes fornecer instrumentos 
mais complexos de análise da realidade que possibilitem o acesso a níveis 
universais de explicação dos fenômenos, propiciando-lhes os meios para 
transitar entre a sua e outras realidades e culturas e participar de diferentes 
esferas da vida social, econômica e política. 

 
Marque a alternativa que preenche corretamente a lacuna do texto acima: 
 
A) aos sistemas de ensino. 
B) aos docentes. 
C) às escolas. 
D) às secretarias de educação. 
 
50 - Nesta questão tratamos do ensino de Ciências Naturais nos anos iniciais do 
Ensino Fundamental, que, segundo os PCNs para Ciências Naturais, tem por 
objetivo demonstrar ao final do Ensino Fundamental, que os alunos tenham as 
seguintes capacidades, EXCETO: 
 
A) Compreender a natureza como um todo dinâmico, sendo o ser humano parte 
integrante e agente de transformações do mundo em que vive; e identificar relações 
entre conhecimento científico, produção de tecnologia e condições de vida, no mundo 
de hoje e em sua evolução histórica. 
B) Formular questões, diagnosticar e propor soluções para problemas reais a partir de 
elementos das Ciências Naturais, colocando em prática conceitos, procedimentos e 
atitudes desenvolvidos no aprendizado escolar; e saber utilizar conceitos científicos 



básicos, associados a energia, matéria, transformação, espaço, tempo, sistema, 
equilíbrio e vida. 
C) Compreender a tecnologia como meio para suprir necessidades humanas, 
distinguindo usos corretos e necessários daqueles prejudiciais ao equilíbrio da 
natureza e ao homem. 
D) Compreender a saúde como bem coletivo e global e que deve ser promovido pela 
ação individual de cada ser humano. 
 
51 - Segundo os Parâmetros Curriculares Nacionais (PCNs), o ensino de História 
nos anos iniciais do Ensino Fundamental, tem a expectativa de que os alunos 
gradativamente possam ler e compreender sua realidade, posicionar-se, fazer 
escolhas e agir criteriosamente. Nesse sentido, os alunos devem ser capazes 
de: 
 
I – Identificar o próprio grupo de convívio e as relações que estabelecem com 
outros tempos e espaços.  
II – organizar alguns repertórios histórico-culturais que lhes permita localizar 
acontecimentos numa multiplicidade de tempo, de modo a formular explicações 
para algumas questões do presente e do passado. 
III – conhecer e respeitar o modo de vida de diferentes grupos sociais, em 
diversos tempos e espaços, em suas manifestações culturais, econômicas, 
políticas e sociais, reconhecendo semelhanças e diferenças entre eles. 
IV - valorizar o patrimônio sociocultural e respeitar a diversidade, reconhecendo-
a como um direito dos povos e indivíduos e como um elemento de 
fortalecimento da democracia. 
V - desconhecer mudanças e permanências nas vivências humanas, presentes 
na sua realidade e em outras comunidades, próximas ou distantes no tempo e 
no espaço.  
 
Está correto o que se afirma em: 
 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II, III, IV e V. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
 
52 - Numa dimensão da proposta de ensino para as capacidades de produção e 
leitura de textos escritos, o plano didático pode prever leitura com o objetivo de: 
 
I – Ampliação do vocabulário pelo aluno. 
II – Compreensão de um texto curto lido pela professora – evidenciado por 
respostas orais a perguntas de compreensão (identificação do assunto, 
localização de informações explícitas, interpretação, avaliação). 
III – Opinião sobre texto, fragmento ou livro lidos. 
IV – Identificação do significado de palavras, usando o contexto, prefixos, 
sufixos e dicionário. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
A) I e II, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) todos os itens. 
 
 



53 - Antes de responder esta questão leia o seguinte: 
 

A Matemática comporta um amplo campo de relações, regularidades e 
coerências que despertam a curiosidade e instigam a capacidade de 
generalizar, projetar, prever e abstrair, favorecendo a estruturação do 
pensamento e o desenvolvimento do raciocínio lógico. Faz parte da vida 
de todas as pessoas nas experiências mais simples como contar, 
comparar e operar sobre quantidades. Nos cálculos relativos a salários, 
pagamentos e consumo, na organização de atividades como agricultura e 
pesca, a Matemática se apresenta como um conhecimento de muita 
aplicabilidade. Também é um instrumental importante para diferentes 
áreas do conhecimento, por ser utilizada em estudos tanto ligados às 
ciências da natureza como às ciências sociais e por estar presente na 
composição musical, na coreografia, na arte e nos esportes. 
Essa potencialidade do conhecimento matemático deve ser explorada, da 
forma mais ampla possível, no ensino fundamental. 
Para tanto, é importante que a Matemática desempenhe, equilibrada e 
indissociavelmente, seu papel na formação de capacidades intelectuais, 
na estruturação do pensamento, na agilização do raciocínio dedutivo do 
aluno, na sua aplicação a problemas, situações da vida cotidiana e 
atividades do mundo do trabalho e no apoio à construção de 
conhecimentos em outras áreas curriculares. 

BRASIL, Ministério da Educação. Parâmetros Curriculares Nacionais: 
Matemática. 

 
54 - A interação entre professor e aluno e a interação entre alunos desempenha 
papel fundamental na formação das capacidades cognitivas e afetivas. Em geral, 
explora-se mais o aspecto afetivo dessas interações e menos sua potencialidade 
em termos de construção de conhecimento. 
Trabalhar matemática coletivamente, por sua vez, supõe uma série de 
aprendizagens, como: 
 
I – Perceber que além de buscar a solução para uma situação proposta devem 
cooperar para resolvê-la e chegar a um consenso. 
II – Saber explicitar o próprio pensamento e tentar compreender o pensamento 
do outro. 
III – Discutir as dúvidas, assumir que as soluções dos outros fazem sentido e 
persistir na tentativa de construir suas próprias ideias. 
IV – Incorporar soluções alternativas, reestruturar e ampliar a compreensão 
acerca dos conceitos envolvidos nas situações e, desse modo, aprender. 
 
Está correto e de acordo com os PCNs Matemática, o que se afirma em: 
 
A) I, II e IV, apenas. 
B) II e IV, apenas. 
C) I, II, III e IV. 
D) I, II e III, apenas. 
 
55 - Acerca do ensino de Geografia nos anos iniciais do Ensino Fundamental, 
marque a alternativa correta.  
 
A) A preocupação básica  da Geografia, nesta fase da Educação Básica, é abranger 
unicamente os diferentes espaços geográficos. 
B) Estuda as relações entre o processo histórico e o funcionamento da natureza, por 
meio da leitura do espaço geográfico e da paisagem. 



C) Estuda exclusivamente a leitura do espaço geográfico e da paisagem. 
D) O objetivo do estudo da Geografia, nesta fase da Educação Básica, é estabelecer a 
separação entre a sociedade e a natureza. 
 

 
CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

 
56 – Assinale a alternativa que corresponde a ação quanto no Microsoft Office 
Word selecionado parte do texto e pressionadas as teclas CTRL+S 
simultaneamente: 
 
A) Será realizada cópia do texto selecionado. 
B) Será colocado o texto em negrito. 
C) Será sublinhado o texto selecionado. 
D) Será colocado o texto em itálico. 
 

57- Em qual Aba do Menu esta localizada o botão que auxiliará para alterar a 

orientação da página no Microsoft Office Word 2007? 
 
A) Inserir. 
B) Layout da Página. 
C) Referências. 
D) Revisão. 
 

58- Assinale a alternativa que corresponde a dispositivos de entrada. 
 
A) Teclado, mouse, Scanner, Leitora de código de barras. 
B)  Teclado, mouse, Impressoras. 
C) Mouse, Video, Hard Disk. 
D) Scaner, Impressora, Teclado,Mouse. 
 

59- Em um computador são necessárias 2 (dois) tipos de memórias, as 
memórias principais e as memórias auxiliares, dentre as alternativas abaixo em 

qual delas corresponde, somente as memórias principais: 
 

A) HD, ROM, RAM, CARTÃO DE MEMÓRIA 

B) ROM, RAM, HD, DVD, CD-R 

C) HD, DISCO FLEXÍVEL,  CARTÃO DE MEMÓRIA  

D) ROM, PROM, RAM, DRAM  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



60- No Microsoft Excel 2007 Português, qual das fórmulas abaixo serve para 

somar os dados da coluna B entre as linhas 1 e 7: 
 

 
 
A) SUM (B1; B7); 
B) SUM (B1: B7); 
C) SOMA (B1: B7); 
D) MED (B1; B7); 

 


